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PROVA DE GEOGRAFIA 

 
 

QUESTÃO 12  
 
Considere uma localidade situada no Hemisfério Sul, entre os paralelos de 10º e 20º, cujo climograma 
é apresentado a seguir. Entre as características climáticas expressas, assinale a afirmativa         
INCORRETA quanto ao que o climograma indica.    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) Os maiores níveis de pluviosidade estão concentrados no verão. 
b) As amplitudes térmicas anuais são moderadas. 
c) Os verões são suaves e  os invernos, extremamente rigorosos. 
d) Os períodos chuvosos e de estiagem são bem definidos. 
 

QUESTÃO 13  
 
O planeta Terra é um sistema dinâmico, em constante transformação. São afirmativas relacionadas ao 
processo de formação das rochas, EXCETO: 
 
a) Os deslizamentos provocados por desgastes no terreno resultam da ação das águas e se intensi-

ficam nas áreas de vertentes mais íngremes. 
b) As rochas magmáticas formam-se diretamente a partir da solidificação do magma, com a cristali-

zação de seus componentes. 
c) O metamorfismo é um processo de modificação estrutural e mineral das rochas, podendo ocorrer 

em sistemas rochosos de diferentes origens. 
d) As rochas sedimentares resultam dos processos de intemperismo, erosão, transporte, deposição 

e solidificação dos sedimentos. 
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QUESTÃO 14  
 
As migrações são deslocamentos da população no espaço. Apesar de terem motivações diversas, po-
de-se afirmar que as migrações atuais são influenciadas principalmente por fatores de ordem econômi-
ca. Numere de acordo os tipos de migração abaixo especificados com a sua explicação. Em seguida, 
marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA encontrada. 
 
 
1 .  Migração Pendular 
2 .  Êxodo Rural 
3 .  Migração interregional 
4 .  Nomadismo 
5 .  Transumância 

(    ) 
 

(    ) 
 

(    ) 
 

(    ) 
 

(    ) 

é próprio dos povos que se deslocam continuamente pelo espa-
ço. 
caracteriza as pessoas que passam parte do ano em uma área 
e parte em outra. 
movimento diário, formado por fluxos decorrentes do crescimen-
to urbano. 
movimentação interna aos territórios, favorecida pela maior in-
tegração espacial. 
sofre efeitos de processos de modernização tecnológica e de 
estagnação econômica. 

 
a) 4, 5, 1, 3, 2 
b) 5, 4, 3, 2, 1 
c) 4, 1, 3, 2, 5 
d) 5, 3, 1, 4, 2 
 
 

QUESTÃO 15  
 
Ao analisar o processo e o grau de urbanização no Brasil, percebe-se que, apesar de ter algumas ca-
racterísticas comuns, cada região possui também alguns aspectos peculiares.  Dessa forma, é             
INCORRETO afirmar: 
 
a) O Sudeste apresenta os maiores índices de urbanização, com grandes centros urbanos e aglo-

merações metropolitanas muito populosas. 
b) O Nordeste apresenta taxas de crescimento positivo na população rural sertaneja, favorecida pe-

las estratégias públicas de fixação no território. 
c) O Sul apresenta, em seus índices de expansão demográfica, o reflexo do esgotamento da frontei-

ra agrícola do Paraná. 
d) O Norte apresenta índices positivos de crescimento demográfico, devido à expansão da fronteira 

agrícola e extrativa amazônica. 
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QUESTÃO 16  
 
Os fatores locacionais envolvem as condições necessárias à implantação industrial, variando de impor-
tância de acordo com o tipo de atividade. Referem-se aos fatores relevantes da localização das indús-
trias, EXCETO: 
 
a) Os recursos minerais são essenciais à fabricação de produtos diversificados, estimulando a im-

plantação de indústrias de base próximas às suas fontes ou a redes de escoamento. 
b) As grandes corporações vêm contratando empresas e terceirizando a fabricação dos seus produ-

tos, para reduzir custos operacionais, ampliando suas margens de lucros.  
c) A proximidade do mercado consumidor é fator imprescindível na localização das unidades produ-

tivas, uma vez que favorece o processo de distribuição. 
d) A revolução técnico-científica gerou importantes avanços nos transportes e nas comunicações, 

permitindo maior flexibilidade e dispersão do processo produtivo no mundo. 
 

QUESTÃO 17  
 

 
“A diferença entre o modelo asiático, se é que se p ode chamar assim, e o modelo latino-
americano, é que o modelo asiático é construído sob re poupança interna e mercado externo, 
enquanto o modelo latino-americano é construído sob re poupança externa e mercado interno.” 

 
 
Essa frase, do Ministro das Relações Exteriores do Governo Lula, Celso Amorim, retrata as diferenças 
que marcaram os modelos de desenvolvimento dessas duas regiões do mundo. Como decorrência 
dessa análise, conclui-se que, entre os elementos que mais comprometeram a trajetória de desenvol-
vimento econômico latino-americano, sobretudo a partir dos anos 80, destacam-se: 
 
a) A dependência extrema dos mercados consumidores internacionais e a falta de capacidade tec-

nológica. 
b) A falta de investimentos em infraestrutura de transportes e a fragilidade do sistema financeiro lo-

cal. 
c) A existência de inúmeros governos ditatoriais que tomaram o poder nas décadas de 60 e 70, im-

pondo uma presença excessiva do Estado na economia.  
d) A crise do endividamento externo no passado e a estagnação do poder de consumo das popula-

ções locais. 
 
 



 11

Fonte: Gazeta do Povo 

ANO-NOVO... GUERRA NOVA  

QUESTÃO 18  
 
A Índia tem ganhado destaque internacional nos últimos anos. Exibindo a segunda maior população do 
planeta, o país tem atraído um elevado volume de investimentos estrangeiros e diversificado sua base 
econômica. No entanto ainda sofre com graves problemas políticos internos e regionais, além de pro-
blemas sociais, que comprometem sua estabilidade e consolidação como potência mundial. 
 
A ilustração abaixo retrata um dos graves problemas enfrentados pela Índia. Marque a afirmativa que 
NÃO se relaciona à natureza desse conflito. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) O conflito com o Paquistão iniciou-se com o processo de independência do domínio britânico e 

perdura até a atualidade. 
b) O conflito étnico-religioso entre hindus, maioria na Índia, e os muçulmanos, majoritários no Pa-

quistão, é um fator permanente de tensão fronteiriça. 
c) A tensão decorrente do domínio de armamento nuclear pelos dois países cria o risco permanente 

de eclosão de um conflito de proporções devastadoras. 
d) A política de alianças geopolíticas da Ásia, na atualidade, sustenta-se num alinhamento automáti-

co entre Índia e Estados Unidos, em contraposição ao alinhamento Paquistão e China.  
 


